

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65... PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS... ESPAÑOLES: En la 1ª plana, a 10 céntimos... En la 2ª o 3ª plana: 50 céntimos.

Asuntos del día.

Por segunda vez ha dado el partido conservador un espectáculo deplorable y un solemne chasco al país. Lo mismo en marzo de 1899 que en diciembre de 1902, subió al poder con grandes prestigios...

En el primero de estos períodos, el gobierno conservador solo duró dos años; en el segundo, dos años y poco más de medio. Una y otra vez no lo derribó el esfuerzo de sus adversarios políticos...

Explicar cómo se incapacita para la gobernación del Estado, en los tiempos que alcanzamos, un partido que para ello tuvo grandes aptitudes...

Mas, mucho más que los intereses de los partidos, importan para nosotros los de la nación, y bajo este punto de vista hemos de juzgar como la mentalísima la votación del martes último...

Nadie negará que lo único importante y beneficioso que han hecho los últimos gobiernos conservadores es la restauración de la Hacienda nacional...

La entente cordiale con Inglaterra, continúa a pesar de la dimisión de Delcassé. El día 10 de julio llegará a Brest la escuadra inglesa...

Pero era, se nos dirá, una ilusión fantástica del Sr. Villaverde y sus amigos suponer realizables sus proyectos, no contando con mayoría segura en las Cortes...

¿Quién extrañará que la gran masa de la opinión vea cada día con mayor disgusto los continuos altibajos de nuestras banderías gobernantes...

Ayer continuó el Sr. Montero Ríos sus trabajos para la formación del nuevo gabinete. Hoy, probablemente, presentará al rey los nombres de los que han de constituirlo.

CRÓNICA DE PARÍS

(Información especial para LAS PROVINCIAS)

¡Trop d'eau!—La «season» en los teatros.—«Chopin», drama lírico.—Viajeros reales.—Una fiesta aristocrática.—Ingléses y franceses.—Las fiestas de Brest.—La conferencia internacional sobre Marruecos.—Una tarde en el «Quai d'Orsay».—Los anarquistas y la Bolsa del Trabajo.—La dirección de los globos.—El globo «Lebaudy».—Los automóviles.

París 20 de junio de 1905.

¡Trop d'eau! Así dicen los parisienses que tienen verse convertidos en peces, si continúa el temporal. ¡Trop d'eau! Y sigue lloviendo, en gruesas gotas que arranca de las nubes un viento fuerte y frío.

En cambio, los empresarios de los teatros miran el barómetro y sonrían con satisfacción. Con la lluvia incesante y molesta, dónde van a meterse los forasteros rezagados que vinieron a París cuando la visita del rey de España...

La «season» continúa como en el mes de mayo, y sigue abierto el teatro de la Opera, donde se representa El Cid; la Opera Cómica, en cuyo affiche alternan Mignon y Lakmé; la Comédie Française, con Le Duel, la aplaudida obra de Molière...

Lavedan; el Odeon, con Les Ventres dorés; el Gymnase, con Ces Messieurs; Nouveautés, con L'ange du Foyer; el Athene, con Cœur de Moineau; la Gaité, Porte Saint Martin, Ambigu, Folies Dramatiques, Trianon, Dejazet, Mathurins y Grand Guignol.

En Folies-Bergere, Alhambra, Parisiana, Boite à Fursy, Moryny, Ambassadeurs, Alcazar d'été y Olympia, hay hermosas completistas, acróbatas y prestidigitadores.

Antoine quiere construir un teatro nuevo con arreglo a planos completamente modernos, para que el público tenga las mayores comodidades.

El teatro Sarah-Bernhardt ha concluido la temporada de ópera de la nueva escuela italiana. Los compositores han sufrido un tremendo fracaso.

Zazá, Siberia, La Cabrera, El amigo Fritz... han pasado sin pena ni gloria. Para terminar la temporada, se ha representado el drama lírico en cuatro actos, Chopin, libro de Angiolo Orvieto, música instrumentada por Giacomo Orefice.

En la butaca inmediata a la mía se sienta Gauthier-Villars, el gran crítico musical, que me dice:—¡Muy curioso... pero voy a tocar al piano las partituras de Chopin! ¡Esto me consolará de la soirée!

Los últimos días los han pasado en París el rey de Bélgica, Leopoldo II; la gran duquesa Wladimiro de Rusia, que ha marchado a Conreuxville; la reina Pia de Portugal, el príncipe Constantino de Grecia y el duque de Oporto, que ha salido para Sigmaringen...

La condesa de Bearn ha dado una fiesta espléndida, en la que han tomado parte hermosas mujeres vestidas de blanco, que han cantado los coros de Esther, madame Bartet de la Comedia Francesa...

La entente cordiale con Inglaterra, continúa a pesar de la dimisión de Delcassé. El día 10 de julio llegará a Brest la escuadra inglesa...

La otra tarde estaba en el ministerio de negocios extranjeros cuando se celebró la entrevista de Mr. de Radolin, embajador de Alemania, con Mr. Rouvier.

La misma tarde se celebraba recepción diplomática en el Quai d'Orsay, y dió la casualidad de que entraron juntos en el salón, donde se hallaba Mr. Rouvier, el embajador de Rusia Mr. de Nidloff y el ministro del Japón, Mr. Motono.

Los anarquistas han estado a punto de ocasionar el cierre de la Bolsa del Trabajo. No sé si se sabrá en España, pero aquí es público, que los anarquistas tienen constituido un comité internacional...

En vista de que el comité anarquista había tomado la Bolsa del Trabajo como cosa propia y enarbolaba en ella banderas rojas...

El gobierno ha accedido en principio a que continúe abierta la Bolsa del Trabajo, pero con un nuevo régimen. El prefecto del Sena y un delegado del ministerio de Comercio se cuidarán de que no se hagan en el edificio propagandas revolucionarias...

Los anarquistas están haciendo propaganda en contra del planteamiento de tales medidas, que los aleja de la titulada «Confederación general del Trabajo», que es la gran organización revolucionaria.

El ejército francés continúa realizando experimentos de globos dirigibles. Las experiencias se mantienen en la mayor reserva: pero los hermanos Pierre y Paul Lebaudy, propietarios del globo que se ensaya actualmente en el Parque Moisson, se muestran satisfechos del resultado.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden, cuya parte dispositiva dice así: «1.º Los mozos residentes en provincia distinta de aquella en que fueron alistados pueden ser reconocidos y tallados, a solicitud propia, previa comprobación de su personalidad, ante la comisión mixta de la provincia de su residencia, la cual deberá expedir certificación de su resultado, que remitirá de oficio a la de la provincia correspondiente al alistamiento del mozo.»

maniobrando a diferentes alturas, a las órdenes del comandante Boutaux, nombrado especialmente por el ministerio de la Guerra.

La afección a las excursiones aerostáticas es tal que, contando los globos terminados y los que se construyen para el Aereo Club de Francia, los aeronautas dispondrán en breve de doscientos cincuenta.

No por eso decae el entusiasmo por el automovilismo. Las fábricas continúan construyendo miles de coches, y existe una escuela central de chauffeurs, de la que han salido ya centenares de mecánicos-cocheros con su título de suficiencia.

Cuando tenía conmigo esta conversación el simpático ingeniero no pensaría seguramente en que dos de sus coches iban a ser los vencedores en las carreras eliminatorias para la copa Gordon-Bennett, conquistando los dos premios del Auto, el primero de 100.000 francos y el segundo de 25.000.

No ha ocurrido más que un accidente: el coche de Girardot chocó contra un poste telegráfico, resultando aquel con algunas heridas que no son graves. La animación ha sido extraordinaria, viniendo, por presenciar la carrera, muchos ingleses y alemanes.

El coche de Thery fué cubierto de flores al llegar a la meta. Para que los lectores se formen idea de la importancia que ha adquirido en Francia la construcción de automóviles, consignaré que en las carreras han tomado parte coches de quince marcas nacionales.

El infeliz meditaba y decía para sus adentros:—Si tuviese dinero suficiente, si fuese rico, tomaría un coche. ¡Dios mío, Dios mío! ¿Tan difícil es disfrutar de algunos minutos de verdadera felicidad, de esa ilusión fugaz hacia la cual tienden los brazos?

FORTUNIO

INTERMEZZO

El teléfono sin telefonistas.

Un ingeniero de Chicago ha inventado cierto aparato, que permite a los abonados del teléfono establecer sus comunicaciones sin necesidad de recurrir a las señoras telefonistas.

Datos interesantes.

La votación del martes en el Congreso.

Como conceptuamos de gran importancia la votación que se efectuó el martes en el Congreso, porque señala una división en el partido conservador que en los momentos presentes no puede aun calcularse el alcance que tendrá en el porvenir...

Con el Sr. Villaverde.—Los señores marqueses de Grigny, Castell, conde de Serrá, Silveira (don Faustino), Sabater, marqueses de Torrelaguna, marqueses de Santa Cruz, conde de Valdelagrana, Santa Cruz (D. A.), Perez del Toro, Hierro, Llorente, barón de Petrés, Bustos, Andrade, conde de San Luis, Laiglesia, Santa Ana, duque de Alba, Marqueses de la Plata, Bugallal (D. Gabino), Martín Sanchez, Soler y Marquez, Lopez Chiche, Puchol, Rodriguez Acosta, marqueses de Cáceres, Viesca (D. José), Moreno Martínez, Alba (D. S.), O'Donnell, Perez Porto, Bugallal (D. Isidoro), Silveira (D. E.), Cavestany y Ayuso Peña, y los riveristas Sres. Lombardero, Bares, Ordóñez, Bergamín, Sales, Albarrán y Roldán.

Con el Sr. Maura.—Los Sres. Herrera Moll, marqueses de Lema, marqueses de Portago, marqueses de Jerez de los Caballeros, García Ogara, duque de Arlón, Cuesta, Mantadas, marqueses de Figueroa, Tur y Palau, Sanchez de Toca, conde de Sallent, Hernandez (D. Antonio), Sanz y Vives, Gonzalez Hernandez, Mora (D. Paulino), Torres Taboada, Clúa, marqueses de Benavites, Tormo, Marín de la Bárcena, Gómez Núñez, Guillerna, García Rendueles, Ciudad, marqueses de Villamayor, Saenz de Quejana, Ruiz de Grijalba, Navarro Ramirez, Garay, Gonzalez Conde, conde de Torrealán, Barreiro, Terner, Mejías, León y Manjón, Camino, García Gutiérrez, Calderón, Sanchez Guerra, Dato, Osma, Espada, conde de Crescente, La Cierva, Silió, Martínez Contreras, Campo (D. Lucas), marqueses de Mochales, Bahía, Miranda, Gil y Gil, marqueses de Casa-Torre, Amat, Marquez y Marquez, Rodriguez de Ceta, Gascón, marqueses de Larios, Travesedo, Trenor, Carranza, Jorro, Céspedes, Burgos (D. Juan), Maura, Silveira (D. Francisco Agustín), conde del Moral de Calatrava, conde de San Simón, Grande de Vargas, García Noblejas, Huélin, Canals, conde de Maltuce, conde de Toreno, Hidalgo, Sanchez Delp, Martín Vazquez, Manrique, Tenedor, Martínez de Tejada, conde de la Cabezeleas, Bellver, Bohonquez, Poggio, Maura (D. Gabriel), Escobar (D. Quintín), Pons y Serra, Dominguez Pascual, España García, marqueses de Cuba, Diaz Cordovés, Canal, Aparicio, Alfaro, Alonso Martínez, Rosal, Lozano, Calvo de León, Isasa, Seguí, Vignote, Velasco y Palacios, Sagner, Martínez Asenjo, Pascual, conde de Puerto-Hermoso, conde de Torre-Arias, Diaz Macuso, marqueses de Romana y Tovar.

Medición de mozos.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden, cuya parte dispositiva dice así: «1.º Los mozos residentes en provincia distinta de aquella en que fueron alistados pueden ser reconocidos y tallados, a solicitud propia, previa comprobación de su personalidad, ante la comisión mixta de la provincia de su residencia, la cual deberá expedir certificación de su resultado, que remitirá de oficio a la de la provincia correspondiente al alistamiento del mozo.»

su resultado, que remitirá de oficio a la de la provincia correspondiente al alistamiento del mozo.

Las solicitudes de los mozos pidiendo dicho reconocimiento o talla se formularán por los mismos ante la comisión mixta de la provincia de su alistamiento, la cual delegará en la de la provincia donde el mozo reside, para que ante la misma se puedan efectuar dichas operaciones.

Si del reconocimiento practicado resultase que el defecto físico alegado está comprendido en las clases primera ó segunda del cuadro de inutilidades físicas, ó en cuanto a la talla, no alcancen la estatura mínima de un metro 500 milímetros, y, en su consecuencia, sea unánime el dictamen de los facultativos vocales de la comisión, y de acuerdo con el de los médicos titulares, ofreciéndose respecto a la talla igual unanimidad, las certificaciones surtirán iguales efectos que si el reconocimiento y talla se hubiesen verificado ante la comisión mixta de la provincia del alistamiento, la cual, sin más comprobación, dará al mozo, en su consecuencia, la clasificación que le correspondiera.

Si del reconocimiento practicado resultare divergencia ó disparidad en el dictamen de los facultativos de la comisión, el civil y el militar, ó entre éstos y el dictamen de los titulares, así como cuando los tallados, res no den su dictamen de una manera terminante, el mozo tendrá forzadamente que presentarse ante la comisión mixta de la provincia de su alistamiento para ser reconocido y tallado definitivamente, conforme a los trámites y formalidades prevenidos en los artículos 423 y 429, respectivamente, de la ley de Reclutamiento vigente.

CUENTO

ILUSIÓN

Aterido de frío y con las manos en los bolsillos, en los que llevaba lo poco que había recaudado abriendo y cerrando portezuelas, el mendigo circulaba por entre la muchedumbre, harto cansado y mojado para pedir una limosna a los transeúntes.

Caía la nieve en pequeños copos oblicuos que se adherían a su barba ó se desahucaban en su cuello.

El infeliz meditaba y decía para sus adentros:—Si tuviese dinero suficiente, si fuese rico, tomaría un coche. ¡Dios mío, Dios mío! ¿Tan difícil es disfrutar de algunos minutos de verdadera felicidad, de esa ilusión fugaz hacia la cual tienden los brazos?

A los pocos momentos notó nuestro hombre la presencia de otro mendigo, que tiraba de frío y con la mano tendida pedía limosna con una voz tan débil, que se perdía en los ruidos de la calle.

Junto al mendigo estaba echado un perro, que trasido de frío agitaba la cola y ladraba suavemente para llamar la atención de los transeúntes.

El desconocido se detuvo, miró a su compañero de miseria y leyó en el cartelón que éste ostentaba en el pecho la palabra «ciego».

Nadie hacía caso de aquel desdichado. El individuo que acababa de detenerse sacó de su bolsillo unos cuantos céntimos y se los puso al pobre en la mano.

¡Gracias, caballero! ¡Dios se lo pague a V.! ¡Gracias!

Al oírse llamar «caballero», el desconocido estuvo a punto de exclamar:—No, no; soy un portuñero como tú; un miserable, desheredado de la fortuna.

Pero guardó silencio y se limitó a decir:—No hay de qué!

«Es V. muy bueno, caballero, y le agradezco en el alma que con este frío horrible haya sacado usted la mano del bolsillo para socorrerme. El invierno es fatal para los pobres. ¡Si V. supiera!...»

«Lo sé, lo sé...» Después, olvidando ante aquel infortunio su propia desdicha, añadió:—Es V. ciego de nacimiento?

«No, señor. Mi desdicha reconoce por causa mi avanzada edad. Además, he llorado mucho, y esto ha contribuido mucho a mi ceguera.»

«Ha sido V. muy desgraciado.»

«Mucho, señor. En el espacio de un año he perdido mi mujer, mi hija y mis dos hijos. Todo cuanto amaba en el mundo. Como no podía trabajar, me vi pronto en la más espantosa miseria. No como todos los días. Desde ayer no he comido más que un pedazo de pan. De los dos que tenía le he dado uno a mi perro. Con lo que V. me ha entregado compraré provisiones para esta noche.»

El generoso donante contó el dinero que tenía en el bolsillo, y dijo a su compañero de desdichas:—Venga V. conmigo. Hace aquí mucho frío y voy a llevarle a V. a tomar algo.

«¿Qué bueno es V., caballero!»

«¡Venga V!»

Acto continuo le asió del brazo y los dos mendigos se pusieron en marcha. Al cabo de algún tiempo, se detuvieron ante un restaurant situado en una obscura callejuela.

El filántropo abrió la puerta y dijo al ciego:—Pase V.

Y después de haber buscado una mesa junto a la estufa, le hizo sentar y se sentó también él.

«¿Qué bien se está aquí!»—exclamó el ciego.

«Su buenhechor llamó a la camarera que servía y le dijo:—Una sopa y un cocido. —Y para V.?—preguntó la muchacha. —Para mí, nada. Cuando trajeron la pitanza, el ciego se puso a comer pausadamente sin hablar. El filántropo le contemplaba, cortando pedacitos de pan que daba al perro, que estaba debajo de la mesa. Terminada la comida, dijo a su compañero:—Ahora va V. a beber un vaso de vino. Y después preguntó a la camarera:—¿Cuánto es? —Setenta y cinco céntimos. Nuestro hombre pagó, dió diez céntimos de propina é hizo levantar al ciego. Cuando estuvieron nuevamente en la calle, le preguntó:—¿Vive V. muy lejos? —¿Dónde estamos? —Cerca de la estación de San Lázaro. —¿Duerme bajo un cobertizo situado al otro lado del río. —Voy a acompañarle a V. un rato. Sin explicarse el por qué, el bondadoso protector del ciego tendiese en aquel momento por el hombre más dichoso de la tierra. Caminaba silencioso, perdido en un ensueño interminable, sin pensar siquiera que él tampoco había comido desde el día anterior, y que no tenía un hogar donde refugiarse, olvidando su miseria, sus trabajos, y que también era un mendigo digno de lástima. De cuando en cuando decía al ciego:—¿Voy demasiado de prisa? ¿Está V. cansado? —El ciego le contestaba con acento de humildad y de gratitud. No, caballero. Y su acompañante se deleitaba al oírse llamar así, mecido por la ilusión que daba al otro y que el otro le devolvía, tomándole por un rico bondadoso y caritativo. Cuando llegaron a los muelles, el ciego, al notar la frescura del agua, dijo:—Desde este instante puedo seguir solo en compañía de mi perro. —¡Sí, voy a dejarle a V.—contestó el otro como si hablara en sueños. Un pensamiento extraño acababa de asaltar su cerebro. ¿No se había producido aquel espejismo tantas veces deseado? ¿No había tenido por algunos instantes la ilusión de la felicidad? ¿Podría sospechar acaso el pobre ciego que se había apoyado en el brazo de un mendigo como él? ¿Y él mismo no había podido creerse rico por algunos momentos? Pero, al fin, vino la realidad a borrar todas aquellas visiones y espejismos. —¡Sí, voy a dejarle a V.—repitió. Habían llegado a la mitad del puente. El improvisado filántropo se detuvo, y registró los bolsillos para ver si le quedaban algunos céntimos. Pero no había nada en ellos. Estrechó la mano al mendigo, y al decirle éste:—Gracias, caballero... Dígame V. su nombre para que lo repita en mis oraciones—murmuró en voz baja:—No vale la pena. Siga V. su camino y quede V. con Dios. Dió acto continuo algunos pasos, se detuvo y se puso a contemplar al agua. A los pocos instantes se arrojó brusca mente al río. —¡Socorro! ¡Socorro!—exclamaron a un tiempo varias voces. El ciego, inmóvil y zarandeado por la gente que corría presturosa, preguntó:—¿Qué pasa? ¿Qué ha sucedido? Un chicleño le contestó sin detenerse:—¡Un mendigo que acaba de tirarse al río! El ciego se encogió de hombros, y murmuró:—Al menos, esa he tenido valor para suicidarse! Después dió un puntapié a su perro y se puso en marcha, explorando el terreno con su bastón, con la cara tendida hacia el cielo y sin conocer la esencia del drama íntimo en que tan importante papel acababa de desempeñar.

MAURICIO LEVEL.

El Instituto internacional de Agricultura.

En el Palacio Corsini, de Roma, acaban de discurrir en varias sesiones, a las que han acudido representantes de casi todos los países de Europa, las bases del Instituto internacional de Agricultura creado por la iniciativa de David Lubin y con la protección del rey Victor Manuel III.

Los congresistas han firmado el protocolo que encierra la ley fundamental de la nueva institución, compuesta de una asamblea general y de un comité permanente con residencia en Roma.

Formarán parte de la primera los representantes de todas las naciones, a los que se convocará, con largos intervalos, para las deliberaciones; el comité lo formarán representantes de todas ellas, y, en su esencia constituirá el poder ejecutivo, mientras la Asamblea representará el poder legislativo.

La idea de Lubin convertida está en realidad, y es de desear que tenga todo el éxito que merecen, tanto su iniciador como su regio amparador.

David Lubin es yanqui, nacido en California, y hombre de voluntad poderosa y tenacidad de iniciado. En su origen fué un humilde obrero; pero abandonó el taller en que su padre le había puesto, para dedicarse a la agricultura. Como agricultor inteligente, observó que la desorganización de las clases agrícolas las ponía en estado de inferioridad frente a las otras clases industriales.

Defender los intereses de las clases agrícolas, mejorar su condición por medio de la organización, de esta gran fuerza moderna, fué el sueño de David Lubin. Necesitaba un hombre de ideas generosas y de autoridad social suficiente para dar impulso al magno pensamiento, para lanzarlo a la discusión y a la luz, y nadie mejor que el joven monarca italiano, Victor Manuel III, amante de la agricultura, decidido campeón del progreso y de la paz.

Lanzada la idea, firmado el protocolo para su realización, quedan todavía entre algunas naciones recelos de que tan grande proyecto no pueda llegar a feliz término. En Italia y en Inglaterra, que hasta el presente parecen las dos naciones que más se han capacitado del proyecto y de su alcance, tiénesse fe, y se aguarda que, tras de vicisitudes y trabajos inherentes a toda empresa nueva y grande, el Instituto internacional proporcione positivos bienes y un innegable progreso a la agricultura y a los agricultores.

Del EXTRANJERO

Desórdenes. San Petersburgo.—Recíbense detalles de los desórdenes ocurridos ayer en Lodz. Hubo 18 muertos y mas de 100 heridos.

Nuevo gabinete. Buda-Pesth.—Presentóse a la Cámara el nuevo gabinete. Leyó en medio de grandes protestas la carta del rey suspendiendo las sesiones hasta setiembre. Se acordó un voto de censura contra el gobierno por mayoría de votos.

Atentado. Varsovia.—Un desconocido arrojó ayer una bomba al jefe de policía.

La capitulación. San Petersburgo.—La comisión nombrada al efecto ha emitido dictamen favorable a la capitulación de Port-Arthur.

Sobre el atentado. Varsovia.—La bomba arrojada contra el jefe de policía explotó, hiriéndole gravemente. Resultaron además cinco muertos.



Muchos plácemes merece el actual alcalde don Miguel Franco, que en el tiempo que desempeña el cargo ha convertido el pueblo en un modelo de administración...

DE CASTELLÓN

Castellón 22, a las 21.10. El Corpus. La festividad del día ha sido celebrada con la solemnidad de costumbre. En la iglesia de Santa María la Mayor se ha dicho, a las ocho, misa de renovación...

Desde un terrado ha tenido la desgracia de caerse el joven Pascual Boré Cava, que resbaló al intentar coger un hilo, cayéndose en todo el cuerpo herido de consideración...

Novenario. Hoy ha empezado en la iglesia parroquial de la Sangre solemne novenario en honor al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las siete, se ha celebrado una misa cantada por la capilla de la iglesia...

Los periódicos. Con motivo de la solemnidad del día, hoy no se han publicado los periódicos en esta capital. A pesar de ello, el Heraldo de Castellón ha celebrado la conferencia con la Agencia Mancheta...

Sobre el asunto de los Sindicatos. Mañana regresará de Madrid la comisión de los Sindicatos de Policía Rural. Parece que los trabajos para llegar a una transacción con la Asociación general de ganaderos van por buen camino...

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRESTAMOS HIPOTECARIOS amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

Gramófonos Cuesta. Gramófonos Cuesta. APARATOS DE FOTOGRAFIA. Gramófonos Cuesta.

CANAS. Aceite Vegetal Mexicano Perfumado. Depósito en Valencia: Perfumería Inglesa, J. M. Puig Torralba, Bajada San Francisco, 4.

LAS BARRACAS. DESCALZO Y VILLENA.—Llop, núms. 8 y 10. Fábrica tejidos algodón especiales para medias, negro indestructible y colores sólidos...

Vacante eclesiástica. Se halla vacante en la iglesia Colegiata de Covadonga, diócesis de Oviedo, un beneficio con cargo de sochantre...

que habiendo de ser provisto por oposición, puede solicitarse hasta el día 10 de julio próximo.

Cinematógrafo de la Paz.

Sesiones variadas de cinematógrafo. Películas recitadas: «El país del carbón» y «Entrada de S. M. el rey en París».

PUBLICACIONES

Ha reanudado su publicación el periódico quincenal Gente Vieja, que fundara el distinguido escritor Valero de Tornos...

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Juan, presbítero y mártir.—El oficio y la misa son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la vigilia de San Juan.

Don Manuel Denis de León y de su esposa Doña María del Pilar Gonzalez. Sus hijos y nietos suplican a los amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos...

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. 22 de junio de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE APOLO.—A las nueve de la noche.—Verbena de San Juan.—La casita blanca.—La chent de toro.—La vara de alcalde.—La torería.

SECCIÓN COMERCIAL. Productos del Campo. Precios y Observaciones. Nubes 21.—Algarrobas, la arroba, a 1400 pesetas; ajos, de 0'50 a 0'75; habas, 2'75; cebada, 2.

Movimiento del Puerto. BUQUES ENTRADOS EL 22 DE JUNIO. Vapor Orión, de Llorca y escalas, de tránsito.

Vacante eclesiástica. Se halla vacante en la iglesia Colegiata de Covadonga, diócesis de Oviedo, un beneficio con cargo de sochantre...

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Los ferrocarriles transpirenaicos. París.—Hoy ha sido distribuido en el Senado el proyecto referente a los ferrocarriles transpirenaicos, proyecto adoptado ya por la Cámara de diputados.

La cuestión de Marruecos. París.—El diario Le Gaulois dice que, según se cree, Alemania no se opondrá a nuevas ventajas de Inglaterra y España como consecuencia de las modificaciones a prever en los acuerdos que pueden tomar estas potencias con Francia en la cuestión de Marruecos.

Dimes y ditretes. Tánger.—Dicen de Fez, con fecha 16, que es absolutamente inexacto el rumor que ha circulado relativo a un supuesto ultimatum, dirigido por el Sultán con motivo de las dificultades en la frontera de Argelia.

Los catalanistas. Barcelona.—En el sitio denominado el «Desierto» se ha celebrado la llamada «fiesta nacional catalana». Han asistido 17 sociedades catalanistas con sus orfeones, banderas y estandartes.

Francia y Alemania. París.—Durante el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de Mr. Loubet, Mr. Rouvier ha dado a conocer el estado en que se hallan las negociaciones con Alemania.

De la TARDE

Madrid 22, a las 18.45. LA CRISIS. Los trabajos del Sr. Montero Ríos.

El Sr. Montero Ríos ha estado esta mañana en Palacio, conferenciando durante media hora con el rey.

Dicen que la entrevista ha tenido por objeto informar a S. M. del resultado de las conferencias que celebró ayer con los jefes de los grupos parlamentarios, exceptuando, como es natural, a los republicanos, y del resultado de estas conferencias, según el cual aumentaban las dificultades para formar un gabinete de concentración, para seguir gobernando con las actuales Cortes, hasta legalizar la situación económica.

En vista de estas manifestaciones, el rey aceptó la condición de disolver las Cortes, y el señor Montero Ríos, a su vez, aceptó en definitiva el encargo de formar gabinete.

Dicen que preguntó a S. M. cuándo quería que le presentase la lista de los nuevos ministros, y que el soberano contestó: «Puesto que hoy es Corpus, espere V. a mañana, a las nueve y media, y así podrán jurar en las primeras horas de la tarde».

Esto dicen las manifestaciones que pudimos llamar oficiosas. Sin embargo, a mí, que me gusta buscar la razón de las cosas, y que, dicho sea sin modestia, voy llevando alguna práctica en estas cuestiones, no me satisfacen.

Tengo la firme convicción de que el Sr. Montero Ríos habrá llevado esta mañana a S. M., según es uso y costumbre, una lista con diez ó doce nombres ministrables para que de entre ellos elija a los que han de ser ministros.

Sabemos, pues, únicamente, en cuanto a la solución de la crisis, que se resuelve definitivamente con la situación Montero Ríos con el decreto de disolución de Cortes.

El Sr. Montero, en la entrevista con S. M., habla informado de las dificultades con que tropieza la legalización de la situación económica y declinando toda responsabilidad por la infracción del precepto constitucional habrá impuesto como condición para encargarse del poder (como a las altas esferas se hacen esta clase de imposiciones) la del decreto de disolución del Parlamento.

A las dos y media de la tarde ha llamado a su domicilio el Sr. Montero Ríos a distintos personajes del partido liberal, cambiando impresiones con ellos.

Respecto a nombres para el nuevo gabinete, vienen sonando los mismos de ayer, es decir, los de los señores marqueses de Tevega, Gullón, Villanueva, Romanones, Weyler, etc. Para lo que no suena ningún nombre es para la cartera de Gobernación. Y es indudablemente que los que se preocupan de estas cosas entienden que en ella está la verdadera dificultad. Parece, según todas las probabilidades, que el gabinete que se constituirá no será homogéneo.

Insistiese en que el Sr. Canalejas queda en el aire, y en cambio da como seguro que el señor conde de Romanones formará parte del Gabinete.

El propósito del Sr. Montero Ríos era formar un Gabinete de altura, pero ello ofrece algunas dificultades. Los ministros y personajes del partido andan algo remolones en eso de entrar en la combinación ministerial. Unos, como el Sr. López Puigcerver, porque va muy a gusto en el machito de la Azucarera. Otros porque aspiran a cargos de reserva si que también productivos, como la gobernación del Banco, la presidencia del Consejo de Estado, etc.

Insistiese en que el candidato probable para la cartera de Justicia es el Sr. Gonzalez de la Peña, presidente de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, persona competensísima y gran amigo del Sr. Montero Ríos, a quien prestará grandes servicios en su decidido empeño de reformar el poder judicial.

Y a esto quedan reducidas las impresiones políticas de la mañana. El Sr. Canalejas descartado. El Sr. Montero Ríos ha manifestado al Sr. Canalejas que la cartera de Gobernación se la reservaba para él, nombrando subsecretario a su yerno Sr. García Prieto. Ha añadido que podía disponer de las demás carteras.

El Sr. Canalejas ha contestado que no aceptaba ningún puesto en el ministerio, ni daba ningún nombre de amigo suyo. Ello no obstante, apoyaría al gobierno siempre que gobernase en sentido democrático.

Esta manifestación constituye una nueva dificultad para el Sr. Montero Ríos, pero es seguro que se constituirá el Gabinete sin el concurso del Sr. Canalejas.

Ministerio probable. Como resultado de las conferencias y trabajos realizados por el Sr. Montero Ríos, puede darse como probable el siguiente ministerio: Presidente, Montero Ríos. Estado, duque de Almodóvar del Río. Justicia, Gonzalez de la Peña. Hacienda, Urzáiz. Gobernación, García Prieto. Guerra, Weyler. Marina, Villanueva. Instrucción, Mellado. Obras públicas, conde de Romanones.

Además se indica para la presidencia del Consejo de Estado al Sr. Grollard.

Para gobernador de Madrid al Sr. Barroso. Alcalde Sr. Ruiz Jimenez. Lapida a Pi y Margall.

Con orden completo se ha verificado esta mañana la ceremonia de descubrir la lapida colocada en el domicilio donde murió Pi y Margall. La comitiva se ha organizado en el Centro Federal, figurando, entre otros, Salmerón, Azcarate, Labra, Estévez y Benot. Los comités de distritos llevaban banderas. Han asistido niñas y niños de las escuelas laicas. El Sr. Benot, que ha presidido el acto, ha pronunciado un discurso elogiando a Pi y Margall. Después los comités se han trasladado al cementerio para inaugurar el mausoleo que ha de encerrar los restos de Pi y Margall.

Dos reales órdenes. Con fecha 19 del corriente se han publicado dos reales órdenes que tienen verdadera importancia para el Banco de España. Por la primera se establece que no ha lugar a la modificación del Reglamento de 13 de mayo por que se rige dicho establecimiento de crédito. En la segunda se advierte que no es eficaz la cesación de la venta de los valores en cartera hasta que se complete la cifra de 10 millones. Como estas disposiciones son de las últimas acordadas por el Sr. García Alix, el nuevo ministro podrá aceptarlas ó rechazarlas.

Los catalanistas. Barcelona.—En el sitio denominado el «Desierto» se ha celebrado la llamada «fiesta nacional catalana». Han asistido 17 sociedades catalanistas con sus orfeones, banderas y estandartes. En junio unas 2.000 personas, cantando los niños de las escuelas. El presidente, Sr. Cuent, ha pronunciado un vehemente discurso. Los niños lucían barreritas y las niñas lazos con los colores catalanes. Se ha cantado el himno especial, terminando con los inevitables Segadors, coreados por el público.

De la NOCHE

Madrid 22, a las 22.50. La fiesta del Corpus. Telegramas recibidos dicen que se ha celebrado, sin incidente alguno, las procesiones del Corpus en Sevilla, Toledo y Granada.

En Madrid la procesión ha sido también muy solemne. También nos manifestó que los nombramientos de gobernadores de provincias recaerán en personas de reconocida competencia administrativa y moralidad, y que no se mezclan en este asunto ni la política ni el influjo personal.

Ha añadido que a las nuevas autoridades civiles se les ordenará que no se mezclen tampoco ni para nada en cuestiones de política local.

El rey en Toledo.

El rey presenció hoy en Toledo la procesión del Corpus, y tuvo tiempo para regresar a Madrid y despedir en la estación del Norte al infante don Carlos, que ha salido esta noche para San Sebastián en compañía de su familia.

Fueron a despedirle la familia real, el gobernador dimisionario, el obispo de Sión, Alledesalazar, el alcalde y otros personajes ilustres.

Notas políticas.

A última hora de la tarde aseguraban personas bien informadas que el duque de Almodóvar no acepta la cartera de Estado.

El Sr. Villaverde y el ministro de Justicia y Instrucción, dimisionario, estuvieron preparados esta mañana para asistir al acto de la jura del nuevo Gabinete.

Indicábase para el cargo de gobernador civil de Madrid a los señores barón y duque de Vibona, y para alcalde al Sr. Ruiz Jiménez.

Banquete.

El subsecretario de la Presidencia, Sr. Maldonado, obsequió hoy con un banquete a los señores Besada, Andrade, Vadillo y otros prohombres villaverdistas, con motivo de celebrar ayer sus días.

Intento de fuga.

Dicen de Cartagena que un centinela del arsenal ha descubierto un intento de evasión de varios presos del presidio que allí existe.

La escuadra inglesa.

A mediados de julio es esperada en Cartagena la escuadra inglesa del canal.

Descarrilamiento. Tetragrafían de Cleveland (Estados Unidos) que el tren expreso desde dicho punto a Nueva York ha descarrilado, incendiándose parte de él. Hasta la fecha van extraídos 16 muertos y 20 heridos.

A Granada.

El ex-ministro Sr. Sanchez Guerra ha marchado a Granada para tomar parte como mantenedor en los Juegos Florales que en dicha ciudad se celebran con motivo de la fiesta del Corpus.

Toros en Madrid.

Esta tarde se lidiaron en la plaza de Madrid reses de la ganadería de D. Vicente Martínez, resultando un tanto buyancones.

Quinto y Fuentes torearon de muleta por lo mediano y con desconfianza, y al matar, ni uno ni otro demostraron coraje.

Sobre la paz.

Telegrafían de París que Le Temps desmiente rotundamente que haya sido designado Mr. Delvet, como plenipotenciario para intervenir en el tratado de la paz ruso-japonesa.

En realidad de verdad redúcese todo a calendarios, cálculos y juicios aventurados, sin ningún fundamento serio é indudable.

El Heraldo y Diario Universal de anoche, ocultan cuidadosamente el disgusto que debe haberles producido el hecho de que sus jefes respectivos no formen gobierno. Esto no obstante, alaban al Sr. Montero y hacen protestas de adhesión y apoyo al nonnato Gabinete que éste presidirá.

Ayer tarde, sobre las seis, el jefe de los liberales democráticos conferenció con los señores marques de la Vega de Armijo, general López Domínguez y otros, marchando luego en carruaje a paseo.

La lentitud en resolverse esta crisis está siendo objeto de variados comentarios, insistiéndose en que el Sr. Montero Ríos tropieza con bastantes dificultades para constituir el gabinete. A este propósito se cuenta que S. M. el rey le ha rechazado la primer lista que para formar el gobierno le llevó, y en la que no figuraban mas que elementos desconocidos en la vida parlamentaria y política.

Por todo esto, por aquella lentitud y por la importancia de los reparos regios antes expuestos, es muy difícil adelantar, con probabilidad de acierto, los nombres del nuevo ministerio. A pesar de los dos puestos ya en circulación por la prensa, no hay nada definitivamente acordado.

Solo puede afirmarse, no obstante lo dicho, que la tendencia del Sr. Montero Ríos, triunfadora en último término, es eliminar del gobierno a todo elemento canalejista y lopezdominguista. De los partidarios del Sr. Moret es fácil, casi seguro, que únicamente dé entrada al conde de Romanones.

Con éste celebró el Sr. Montero Ríos una conferencia anoche, a última hora, y en ella manifestó el conde de Romanones que solo aceptaría una cartera a condición de representante en el gobierno de las buesdes del Sr. Moret. Resistióse a esto el jefe de los democráticos; pero hubo de allanarse al fin, ante la insistencia del conde de Romanones.

Por lo que pueda valer, y solo a título de información, les comunico un gobierno que tiene grandes probabilidades de constituirse: Presidencia, Montero Ríos; Gobernación, García Prieto; Estado, duque de Almodóvar del Río; Hacienda, Urzáiz ó Mellado; Justicia, Gonzalez de la Peña, presidente de la Sala tercera del Tribunal Supremo, sección de lo Contencioso; Instrucción pública, Santamaría de Paredes u otro no designado todavía; Obras públicas, dudoso entre el conde de Romanones y el Sr. Villanueva; Guerra, general Weyler; Marina, Mellado.

Como se ve, este gobierno estará constituido, casi en su totalidad, por partidarios del Sr. Montero Ríos, teniendo éste el propósito de dar los otros puestos de la gobernación del Estado mas importantes, a amigos suyos particulares y políticos.

Otro de los propósitos del presidente del futuro gabinete es hacer las elecciones para diputados a Cortes, y esto con el fin de procurarse una mayoría que le sea personal y absolutamente adicta, y evitar le suceda lo que al Sr. Villaverde días atrás.

El Sr. Canalejas ha explicado a quien ha querido oírle, la razón de no figurar ni él ni ninguno de sus amigos en el gobierno.

Afirmó que se debía esto a su resolución, tomada en setiembre del año anterior, de no tomar parte activa en las funciones de ningún gobierno liberal, no sólo ahora, sino antes.

Agradeció al Sr. Montero Ríos sus reiteradas instancias y excitaciones a que le prestara su concurso personal dentro del gabinete, y terminó afirmando que le apoyaría con toda decisión, siempre que cumpla el programa democrático, base del partido.

Los Sres. Villaverde y Ugarte esperaron toda la tarde última que jurara el nuevo gobierno y tomara posesión de sus cargos, lo que no se realizó, sin duda, a causa de la festividad del día.

Insistiese en que obligado por el Sr. Montero Ríos, su yerno, el Sr. García Prieto se encargara de la cartera de Gobernación.

Actitud del Banco.

El Banco de España ha decidido mantener su acuerdo de no proceder a la venta de los valores que tiene en cartera.

Toros en Valladolid.

El ganado que se lidió en esta corrida cumplió. Los novilleros Castilla y Habla-poco, desempeñaron su cometido regularmente. Joselete superior toda la tarde.

La familia real.

Anoche comió con la infanta Isabel en su palacio toda la familia real. El rey pasó el día en el Pardo, y es inexacto por lo mismo que presenciase la procesión del Corpus en Toledo, como aseguran los periódicos.

En el palacio de la Granja se están haciendo grandes preparativos para cuando vaya a él la corte.

Accidente ferroviario.

Según comunicante de San Sebastián en el descarrilamiento del tren correo de Zumarraga, resultaron ilesos todos los viajeros, gravemente herido el fogonero, y leves el maquinista y el conductor de la correspondencia.

En cuanto al material, cinco vagones quedaron completamente destruidos.

Desastre taurino.

La función de novillos que ayer tarde se celebró en Guadalupe fue fecunda en accidentes, a causa de la excesiva corpulencia de los bichos. Uno de estos hirió gravemente al espada Morito y a un banderillero. Los demás lidiadores, justamente asustados, se negaron a continuar la lidia.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

PARA LAS SEÑORAS

En la acreditada tienda LO RAT PENAT (San Vicente, 89) hay un gran surtido en sederías, lanas, adornos, guantes de lana, granadinas y otros artículos de alta novedad para verano. PRECIOS ECONÓMICOS

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLAYA San Vicente, 95.—Teléfono 785. Material para gas y electricidad.—Ventiladores eléctricos.

El Gato Verde Carretería y Restaurant CALLE DE LA PAZ, letra P Servicio a la carta.—Especialidad en helados.

CASA LAVIÑA Antonio Sánchez Ferris Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón. Bajada San Francisco, núm. 29

Para recién nacidos Completo surtido en envoltorios de todas clases.—Puntillas y bordados finos. JOSEFA SALES Calle Flascaders, 8.—Valencia

Máquinas Alemanas para hacer medias, calcetines y demás géneros de punto. C. Calatayud, San Vicente, 170, Valencia.

HORNO NUEVA VIENA Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARIS. 8, PINTOR SOBOLLA, 8

EUGENIO BURRIEL PLAZA DE LA REINA, 1 Dulces, bombones y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y lunchs.

MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES Luis Molina Alarcón ELECTRICISTA Pas, 5, bis, Valencia.—Teléf. 892

FÁBRICA DE PIANOS de Rodrigo Ten y Compañía. Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas.—Precios económicos. Hernán Cortés, 10, Valencia.

ORAW RAFF FOTOGRAFIA ARTISTICA Única en planta baja. Precios económicos. Calle de Colón, núm. 23.

SUCURSAL de JUAN de MATA SIMON Calle de San Fernando, 20 y 22 Ferretería, loza, cristal porcelanas, y artículos de fantasía.—Vinos especiales para cenas. NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

BOTELLA Papelería.—Objetos de escritorio y dibujo.—Naipes finos y ordinarios. CALLE SAN VICENTE, 145

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonacil, Barcelona, 17.

Grandes Almacenes El Aguila Ropas hechas y toda clase de paños para caballeros y niños.

MUEBLES-- Ebanistería y tapicería de SALVADOR MUSTIELES Calle de San Vicente, 107

Los mejores patines Torres Hermanos y Lucia Calle Zaragoza, 18 y 15

Nueva CREACION PERFUME IDEAL Aroma delicioso y permanente. J. ROBILART Y C.ª Plaza Cajeros, 66.

MUSICA Pianos e instrumentos de todas clases (catálogos gratis). LUIS TENA Calle de San Vicente, 99

Bar Versalles Espumosos, leche pura de cabra, aperitivos, fiambres extra, y especialidad en el café y la cerveza.—CALLE PAZ, 16.

LA ESPECIAL Fábrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en géneros de punto. Cruz Nueva, 1.—VALENCIA (Junto a la calle de la Paz.)

Ultramarinos de SANTA TECLA PLACIDO SOLANA Calle Mar, 47 y Avellanias, 1 VALENCIA

Chocolates R. COMOS Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16

Librería-Serred Papelería y artículos de escritorio.—Calle de Zaragoza, 23, y plaza Miruelos, 2, VALENCIA

BARQUILLOS EXTRA para toda clase de helados, a precios económicos. Calle de las Damas, 5, bajo (junto al colegio del Patriarca).

Material eléctrico MECHEIRO DR.—El mejor y más barato. ANTRACOFOS Calle del Mar, 50.—Teléf. 718.

Las mejores tintes para el cabello y barba, se venden en droguerías y perfumerías, a 8 y 5 pesetas caja.—Se aplica gratis si se desea, y si no queda bien el tinte, pagamos el importe. MOSCARDO.—Poeta Querol, 20.

CASA LUBAT Calle de Zaragoza, 24, Valencia. Optica, cristales isométricos y de roca, electricidad, material electrodoméstico, aparatos para niños, de ingeniería.

L' IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chafalán

Loza, Cristal y Porcelana Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia. Vicente Martínez Saura Calle Paz, 17, Valencia

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos.—Papeles transparentes.—Artículos de relieve en cartón.—Cuerpos repujados. F. LLORENS.—Barcas, 12 y 14.

EL Arte Fábrica de sellos fundada en 1888.—Imprenta, estereotipia y fotografía.—Taller de grabado en madera y metal. CALLE DEL MAR, 37

LA ESTRELLA Madrid Capital, 10.000.000 Garantía, 12.000.000 Administradores Depositarios Banco Asturiano de Oviedo, Banco de Cartagena, Banco de Gijón y Banco Hispano-Americano

BAÑOS DE SANTA ANA Médico director: D. José Mangrané TEMPORADA OFICIAL: DESDE 1.º DE MAYO A 31 DE OCTUBRE Aguas sulfurosas, cálcicas, Variedad ferruginosa. Temperatura 20°. Premiadas en varias exposiciones.

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas Sulfatasas-Sódicas-Litúnicas-Magnesias Medalla de oro.—Paris 1900

Sales del Pilar SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, INTENTINOS INFALIBLES contra la OBESIDAD Negocio productivo Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.

SOLUCION PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado El remedio para las ENFERMEDADES DEL PEGHO más eficaz (las TOSES REGIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS)

NO MAS MAS VELLO LOS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando el DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCE

SUBASTA Procedente de la testamentaria de la señora doña Dolores Rives, se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTISEIS y siguientes del corriente mes, a las OCHO horas, en el despacho del notario de esta capital D. Francisco Barado, plaza de la Almoina, núm. 5, y con intervención del corredor de cueilo D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes: 1.ª VEINTISEIS y siguientes del corriente mes, a las OCHO horas, en el despacho del notario de esta capital D. Francisco Barado, plaza de la Almoina, núm. 5, y con intervención del corredor de cueilo D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en los términos: Alberique y de esta capital.

En término de Alberique. 1.ª TRECOS HANEAGADAS y treinta brazas de tierra arroyal-huerta, situadas en la partida de Novella; lindantes: por N., Ramón García; por M., riego brazal de Novella; por L., senda de caballería; y por S., acortura real. Riego en medio. Esta finca está dividida en cinco trozos contiguos. Arrendatario: Lorenzo Ortiz, de Alberique.

2.ª DIEZ HANEAGADAS, dos cuarterones y quince brazas de tierra arroyal-huerta, en la partida de Marquessa Monja; lindantes: por N., herederos de Vicente Carboneres; por E., Lorenzo Poveda; por L., Miguel Moscardo; y por P., Constantino Pedrón. Arrendatario: Lorenzo Ortiz, de Alberique.

3.ª DIEZ HANEAGADAS y treinta brazas de tierra arroyal-huerta, en la partida de la Foyeta Montaña; lindantes: por N., Salvador Cervelló; M., senda de caballería; L., la misma Cervelló, y P., Francisco Roca. Arrendatario: Genoveva Lluch, de Alberique.

GOTA LICOR LAVILLE DEL DR. REUMATISMOS 4 á 8 pesetas por día SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calca, simple y rápida; trabajo seguido todo el año y domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Diríjase Compañía La Colmena. CCCC. 5, c. Elisabet-Barcelona

Venta Se venden cuatro figuras de mármol blanco de Italia, de 130 metros de altura, con volutas de piedra de 125, maestros representando cuatro partes del mundo (Europa, Asia, Africa y América), una gran gruta de piedra de Buñol y Lombay, y un empujador de hierro, propio todo para jardín. Hay además una galera para preparar y una sierra circular, todo en muy buen uso. Razón Juan de Mena, 15, bajo.

Dinero económico Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y pensionados por oposición, y a los propietarios, y con hipoteca al p y 6 por 100. También tiene para vender casas de todos los precios, huertos de manzanos, naranjos, solares, casas de recreo en todas partes.—Dará razón el corredor Carbonell, Zapatería de los Niños, 3, B.ª puerta, de 8 á 1 y de 3 á 6.

Alquiler Se alquila la única habitación de la casa calle Congregación, núm. 1, segunda planta. Podrá verse de 4 á 6 de la tarde. Razón Serranos, 14.

BUQUES Servicio regular de vapores. Para MANCHESTER El vapor DEMETIAN cargará el día 23 del actual.

Para GLASGOW El vapor CASTILLA cargará el día 23 del corriente. Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor MARS cargará el día 27 del actual.

Islas Marítimas Compañía de vapores correos Mallorquines Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los viernes a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con transbordo en Palma, a fletes reducidos.

Compañía sevillana EL TORO DEL ORO saldrá el día 23 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2/50 pesetas bote. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN) El convulsivo rostro de Jacobo tomaba una horrible expresión. Sus mejillas se habían hundido y puesto lividas; sus labios estaban cubiertos de espuma. Ovidio estaba aterrado. «Había vertido mayor dosis del licor que la necesaria?» «No se hallaba en aquel momento frente a un alucinado, en presencia de un loco peligroso? «Iba a conocer, sí, el pasado de aquel desconocido que momentos antes le llamaba primo; solo que aquel conocimiento podía costarle caro. Por tercera vez Jacobo soltó una ligüebre carcajada, semejante á las que se oyen en los janulos de Bieotre. «¿Crees tú que no hice bien?—exclamó acercándose más á Ovidio que á su vez retrocedía delante de él.—¿No he obrado como debía obrar un hombre de talento? Ya ves: había puesto fuego á la fábrica de Alfortville, en donde era contramaestre; había asesinado al ingeniero Labroue, mi padrino; había robado sus planos de máquinas, y de su caja ciento ochenta mil francos, una fortuna. Combinándolo todo... vuelvo al lugar del siniestro después del robo... Me distinguo por mi ardor... Me precipito entre las llamas para salvar la caja que acababa de robar... Luego, en el momento en que el pabellón se hundía, salto por una ventana al campo... Me veo libre... Me creen sepultado entre las ruinas, víctima de mi abnegación, y Juana Fortier es condenada en mi lugar... Desde este momento desaparece Jacobo Garand... Huyo á Inglaterra bajo el nombre de Pablo Harmant, el mio de hoy, y de allí me embarco para New-York. A bordo del «Lord-Maire» tropiezo con cierto Ovidio Soliveau, un imbecil al que persuadido de que soy su primo... Gracias á mi pelo teñido de negro, nada sospecha... Por él sé muchas cosas relativas á Mortimer y á su hija... Me caso con esta y me asocio al padre... Hoy soy millonario; pero también el hombre mas honrado del mundo... Sí, el mas honrado. Jacobo hizo una pequeña pausa. «¿Por qué me miras así?—gritó con ronca voz, acercándose mas á Ovidio que temblaba como un azogado.—Tú jamás me has visto... No me conocías... Juana Fortier es la única que ha visto cometer el crimen... Solo ella conoce á Jacobo Garand... Jacobo Garand ha muerto bajo los incendios escorbados de la fábrica de Alfortville... Hoy soy Pablo Harmant, de la casa Mortimer, Harmant y compañía. En este momento el miserable se llevó la mano al pecho. Un dolor agudo le mordía el corazón. Le parecía que interiores llamas le consumían. Un gemido interrumpido, una especie de lamento se escapó de sus labios. Acometido de un espasmo nervioso, dió una vuelta sobre sí mismo, extendió los brazos y cayó al suelo sin conocimiento. Ovidio se lanzó hacia él. «Muerto... ¿Habrá muerto?—baltuceó con inmenso terror.—¿Y yo que contaba con él para hacer mi fortuna! Vivamente le puso la mano en el pecho y pronto se tranquilizó. El corazón latía con violencia. «No... no; ¡no ha muerto!—dijo con una sonrisa de triunfo.—Este es otro de los efectos del licor canadiense!... ¿Cuándo recobre el conocimiento, de nada se acordará... Jacobo Garand: por mas maligno que hayas sido yo no soy un tonto y bien sospechaba que no eras mi primo Pablo Harmant! ¡Has adquirido una gran fortuna!... ¡Bien, yo tendré mi parte en ella!... Me tenías en tu poder, y ahora has caído tú en el mio!... ¡Todo lo que has dicho está grabado en mi memoria, y no se me olvidará ni una sola palabra! ¡Además que escribiré tu magnífica hoja de servicios! ¡Asesino, ladrón, incendiario! ¡Y tenías el tupé de predicarme moral! ¡Cara me pagarás tu moral, dignísimo primo! Jacobo no recobraba el conocimiento. «Según lo que me dijo Cuchillino—pensó Ovidio,—el desmayo debe durar algunas horas, pero no ofrece peligro alguno. Lo acostaré para que duerma tranquilo. Y levantando el cuerpo de Jacobo con una fuerza de que no se le hubiera creído capaz, lo acostó, lo abrigó bien, le colocó la cabeza sobre dos almohadas, se retiró á su alcoba, se acostó á su vez y no tardó en dormirse. Al amanecer se despertó, se vistió rápidamente y volvió á la alcoba de su supuesto primo. Este no había hecho movimiento alguno; pero su fuerte respiración atestiguaba que estaba lleno de vida. Ovidio se acercó á la cama, tomó el pulso al dormido y halló las pulsaciones regulares. «Déjmoslo dormir tranquilamente—se dijo. Y sentándose al lado de la mesa sobre la que se hallaban los papeles, acabó el trabajo empezado por la noche. Así pasó una hora. De pronto Ovidio volvió la cabeza. Le parecía que Jacobo se había movido. No se engañaba. El falso Pablo Harmant empezaba á despertarse. Ovidio se levantó, y de pié, al lado del lecho, esperó, y no por mucho tiempo. Jacobo abrió los ojos, y luego se incorporó bruscamente, girando una mirada á su alrededor. Aquella mirada expresaba la sorpresa y la inquietud. Seguramente el socio de James Mortimer tenía el espíritu envuelto en espesas brumas, y no se daba cuenta exacta de su presencia en aquella pieza desconocida. Dos veces se pasó la mano por la frente, como para separar de ella un velo. «¿Dónde me encuentro?—preguntó de repente. «En Kingston, en el hotel de las Trece Estrellas,—respondió Ovidio. «¿Por qué estoy acostado vestido? «¡Ah! primo, ¿no te acuerdas de nada? Jacobo salió de la cama, pero permaneció apoyado en ella. «Solo me acuerdo de que estaba trabajando... allí... á tu lado... Perfectamente—dijo Ovidio.—luego te levantaste de pronto, brotando fuego tus ojos, gesticulando como un endemoniado, charlando como una cotorra borracha, diciéndome injurias, echando espuma por la boca y el rostro de color de amapolas... ¿Cree que te habías vuelto loco? Jacobo se incorporó de un salto. «¿Qué significa eso?—baltuceó estremeciéndose. «Que has tenido un principio de ataque al cerebro, sencillamente. Trabajas demasiado, primo. Te fatigas la cabeza, y eso concluirá por jugarle una mala pasada. Las congestiones son muy peligrosas. Felizmente hoy por la mañana ya no tienes nada. Jacobo, sombrio y pensativo, dió algunos pasos por la alcoba. «¿Me siento quebrantado!—dijo—tengo el cuerpo como si me hubieran molido á palos. «¿Qué diablo! ¡Eso es natural! ¡Tal ejercicio hiciste! ¡Las piernas, los brazos, la lengua, todo lo pusiste en movimiento! ¡De pronto diste media vuelta, caíste al suelo, y yo te llevé á la cama sin sentido. «¿Por qué no llamaste á un médico? Ovidio pareció titubear.